

特朗普关税政策引反弹： 12州组团上诉 欧盟重罚美企

美国12个州23日组团起诉联邦政府，指控其关税政策违法；同日，欧盟委员会宣布依据《数字市场法案》，对美国苹果公司和元宇宙平台公司分别处以5亿欧元和2亿欧元罚款。在美国国内外，特朗普政府的关税政策正在引起越来越大的反弹。

滥施关税 又有12州起诉

一些关税已构成违法。”詹姆斯表示，特朗普政府的非法关税政策如果不终止，将导致更严重的通货膨胀、失业和经济损失。

纽约州州长凯茜·霍楚尔当天在声明中表示：“特朗普政府不计后果的关税措施导致消费者成本飙升，并在全国范围内引发了经济混乱。”

特朗普2日签署行政令，援引《国际紧急经济权力法》，宣布美国进入紧急状态，对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。此举引发国际社会和美国各界强烈反对，导致全球金融市场大幅动荡。

美国加利福尼亚州民主党籍州长加文·纽森16日宣布起诉特朗普政府，指控后者滥用关税政策的行为“违法”。加州是美国首个对特朗普政府滥施关税政策发起诉讼的州。

纽约州总检察长蒂希娅·詹姆斯办公室在声明中表示：“国会从未授予总统实施此类关税的权力。政府通过行政命令、社交媒体发文等实施这



人们在美国首都华盛顿白门前参加抗议活动。新华社发

在美国以外，欧盟委员会23日发布新闻公报，认定美国苹果公司和元宇宙平台公司违反《数字市场法案》，对这两家企业分别处以5亿欧元和2亿欧元罚款。

声明说，苹果公司在其应用商店中限制应用开发者引导用户使用第三方渠道，剥夺了用户获取替代优惠服务的权利。苹果公司未能证明相关限制具有必要性，欧盟要求其立即解除相关限制，并不得再采取具有类似效果的做法。

声明说，元宇宙平台公司2023

科技巨头 遭欧盟罚款

年在欧盟地区推出“同意或付费”模式，要求其旗下“脸书”和“照片墙”用户要么同意将个人数据整合用于接收个性化广告，要么支付月费以使用无广告版本服务。欧盟认为这一模式不符合相关法律要求，因此作出处罚决定。

声明说，若苹果和元宇宙平台公司未在60天内落实整改，可能面临进一步罚款。此次处罚为欧盟《数字市场法案》生效以来首次作出的非合规认定。

白宫发言人23日称，欧盟的处罚

是“新型经济勒索”，美国不会容忍。

特朗普政府执政近百日来，推出一系列覆盖面广、破坏性大的关税政策，对重要贸易伙伴欧盟也不例外。欧盟委员会主席冯德莱恩本月早些时候表示，如果与美国政府就关税问题谈判未能达成解决方案，欧盟可能对美国大型科技企业征税。

据路透社报道，欧盟这次向美国两家科技巨头开罚单恐将加剧欧盟与特朗普政府之间的紧张关系。

(新华社旧金山/布鲁塞尔4月24日电 记者 吴晓凌 张兆卿)

特朗普与泽连斯基再闹分歧 美国威胁退出俄乌和平谈判

与泽连斯基打交道比与俄罗斯打交道“困难得多”。

美乌领导人2月底在白宫爆发争吵，这是特朗普与泽连斯基再闹分歧。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特告诉媒体记者，特朗普对俄乌谈判进展速度“感到沮丧”，而泽连斯基“似乎在朝着错误的方向推进”。

美国副总统詹姆斯·万斯23日说，俄乌谈判已进入关键时刻，美方已向俄乌双方发出“一份非常明确的提议”，现在轮到他们做出选择，“要么他们说‘是’，要么美国退出这一(斡旋)进程”。

美方近期不断表态要“退出斡旋”。乌克兰、英国、法国、美国代表23日在英国首都伦敦举行会谈，讨论俄乌停火等议题。因泽连斯基前一天的表态，美国国务卿马尔科·鲁比奥以“行程繁忙”为由取消了参会计划，改由美国乌克兰事务特使基思·凯洛格参加。

多方表态仍显分歧

泽连斯基23日说，乌方已做好准备开展任何形式的谈判，以促成停火并为达成全面的和平协议创造条件。他在社交媒体上说，乌方“坚持立即、全面且无条件停火”。

按美联社说法，乌克兰与一些西欧国家指责俄罗斯在和平提议上拖延不决。西方分析人士说，俄方在战场占据优势，因而并不急于完成和平谈判。

分析人士说，特朗普今年1月就任美国总统后，美国从自身利益出发转而支持乌立场，欧洲则谋求在乌克兰问题上占有“领导”地位，美欧分歧明显。

英国外交部发言人23日在一份声明中表示，在伦敦举行的乌克兰会谈取得“重大进展”，但没有就实质性成果内容作出说明。法国总统府当天对媒体表示，在乌克兰危机解决过程中，乌克兰领土完整是欧洲方面一项



在乌克兰首都基辅拍摄的地铁桥和第聂伯河。新华社发

“强烈诉求”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，据俄方掌握的情况，乌克兰问题伦敦会谈的与会方就“某些问题”依旧无法协调立场。俄方仍在与美国官员磋商。

美国中东问题特使史蒂文·威特科夫定于本周晚些时候访问俄罗斯，与俄总统弗拉基米尔·普京就乌克兰问题举行新一轮会谈。此前，威特科夫已与普京举行过三次会谈。

(李富玉)

美方斥责乌方拖延

据美国媒体报道，美方上周在法国首都巴黎举行的乌克兰问题会谈中提出停火协议框架，内容包括克里米亚等。泽连斯基22日强调，就此“没什么可谈的”。

特朗普23日回应说，泽连斯基的言论对谈判“极为不利”，只会延长冲突。他当天晚些时候接受采访时表示，

泽

连斯基

当

天

晚

些

时

候

接

受

到

的

报

道

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的

报

告

，

我

们

的